
                                  

 

 

  

 

 

 学校だより「きずな」の第４１号で、「ネット・ゲーム等についてのアンケート調査」の結果に
ついてお知らせしました。その中で、保護者の皆さんにも必ず認識しておいてほしい課題や問題
点、注意点等として、右の５つを挙げました。 
 保護者の皆さんは、この中でどの項目が一番 
気になるでしょうか？「どれも気になる。とて 
も心配だ」と言われる方が多いのではと推測し 
ますが、一方では、「うちの子は大丈夫」とか、 
「そんなには酷くはないだろう」という思いが 
本音のところかも知れません。しかし、その実態は、そんな悠長なことを言っている場合ではな

いのです。アンケート調査だけでなく、子どもたちと先生の何気ない日常会話や教育相談、「マイ
トレノート」等の記述内容からは、まさにスマホ依存症的な傾向や、ややもすると犯罪に巻き込
まれそうな気配を感じずにはいられないのです。 
 そこで、中部中学校では、子どもたちへ適正なスマホやゲームの使い方等について啓発を行う
とともに、保護者の皆さんにも強く関心をもってもらい、トラブルの未然防止に取り組みたいと
考えているところです。 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 上に示したのは、「中学生のスマホ～メリット・デメリット～」についてです。ここで大事なこ

とは、メリットばかりを強調したり、逆に、ことさらデメリットばかりを取り上げたりしたとし
ても、何ら解決にはならないということです。ならば、どうするのか・・・。メリットはそのま
まにして、デメリットやそれに伴うリスクは最小限にとどめるということです。具体的には、利
用に関してルールを作ること、できれば保護者が利用制限をかける（有害サイトのフィルタリン
グなど）こと、定期的に子どもの利用状況を確認することなどです。 
                       生徒向けとしては、先週末に、生徒玄関ロビ 

ーに掲示板を出して、「ネット・ゲーム等利用」 
に関して気をつけてほしいことや考えてほしい 
ことを呼びかけました。例えば、「ネットで知り 

合う人とのやり取りについて真剣に考える」や 
「こころ・からだ・いのちを守るために知って 
おきたい対処方法」等の内容になっています。 
 いずれにしても、子どもだけではできません 
し、大人だけがいくら叫んでみても前には進み 
ません。いかに、保護者と子どもが共通理解を 
して、きちんと対応して、確実に取り組むこと 
がなによりだと思うのです。 
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★２０２１年度 中部中学校教育キーワード：「一路邁進（いちろまいしん）」  ※全生徒・全教職員が意識して取り組みます。 

①携帯電話(スマートフォン)保有率８６．３％！ 

②ネットやゲームに２時間以上！ 

③動画視聴(YouTube)と SNSの利用に集中！ 

④知らない人とのやりとりが日常化！？ 

⑤携帯・スマホで健康被害！？ 

 

【メリット】 
＊居場所が確認できる 

＊緊急の連絡手段となる 

＊IT利用の知識が増える 

＊ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ能力が身に付く 

＊情報収集能力が高まる 

【デメリット】 

＊スマホ依存リスクが高い 

＊SNSトラブルに遭う可能性 

＊視力低下の可能性 

＊成績に影響する可能性 

＊保護者の費用負担が大 
引用：TONEホームページより 

生徒玄関ロビーの「ネット・ゲーム等利用」に関する啓発掲示板 


